

HÖLGYEIM!

ha olcsón és elegánsan akarnak öltözködni, keressék fel Gaálné Fridmann Teréz női divatszalonját, Zrínyi utca 10.

a tanyai embernek aképpen kell a közigazgatás áldásaival megismerkednie, hogy napokat töltjön el akár az anyakönyvi hivatalban, akár rendőri, vagy közegészségügyi ügy miatt a városházán, tehát

a tanyai központok vezetőit elsőfokú közigazgatási hatáskörrel kell fölruházni.

Ne kelljen a tanyai népnek a hivatalokhoz nagy utat megtenni és ott ügyes-bajos dolguk közepette ácsorognia. Így drága munkanapjait veszíti el, vagy a pihenésnek szentelhető időt áldozza föl. De enélkül a nép messze esik a város életétől és a lelke semmi kapcsolatot sem érez a közönséggel. Meg kell érteni, hogy nekünk kell a nép lelkéhez közelednünk. Ez pedig csak akkor történhet meg, ha akár közügyben, akár az egyéni bajában van szüksége a közhatalom támogatására, vagy beavatkozására, ott közel kapja meg a támogatást. A tanyai együttélésben külön sajátos gondolatvilág alakuljon ki, hogy ne kelljen a tanyai embernek a szenvedését rendkívül nagy fáradtsággal és munkavesztéssel is tetézni. Nem kell azért tulságosan szaporítani a közigazgatási alkalmazottak számát és növelni a kiadásokat, hanem belső tisztviselőket kell kihelyezni, amint azt megszerveztük Budapesten és amit a minisztériális ügykörben dolgozó tisztviselőkre elő is irtak.

— Valamikor azt sem akarták megérteni, hogy a tanyán pap, tanító, orvos és patikus kell. Ma ezek az urak nemcsak megélhetésüket szolgálják és hivatásukat végzik, de többektől hallettam, örülnek, hogy közelebb jutván a nép gondolkodásához, a tanyai magyarság vezetői lehetnek. Így összekapcsolva a helyes közigazgatási, nevelési és gazdasági ügyeket, a szegedi tanyavilág nem lesz valami száműzetés a vezetőknek és elesettség a tanyai polgároknak, hanem annyira szerves része a város életének, hogy Szeged nagy halára nemcsak számban, de minőségben is jelentős tényezője lesz még a mai ország határára belül is az ország szellemi és gazdasági életének.

A tanítóképzés reformja

— Ki tagadhatja, hogy a szegedi egyetem minden tekintetben a főiskolai tudás és műveltség színvonalán áll? vagy ki mondhatja, hogy az itteni középiskolák, tanító- és tanító-nőképződék, polgáriiskolai tanárképző és egyéb iskolák nem vetekszenek akár a főváros, akár az ország bármely vidékének hasonló intézményeivel? Megfigyeltem, hogy még Budapestről is jönnek Szegedre nemcsak középiskolákba, hanem az egyetemre is, mert itt úgy érzik, hogy jobban megtalálják a közvetlen kapcsolatot a tanárokhöz és ezáltal a tudományos képzettségnek nagyobb mértékét tudják elsajátítani. Szeged városában kapott a tanítóképzőintézet először gazdasági irányt és adta meg a példát a mai tanítóképzés és elemiiskolai oktatás reformjaira. Ezt, amit itt már értékesítünk, kell hatékonyan nemcsak Szeged népe, de ezen keresztül az egész ország népe javára hasznosítani.

Dicséret, ígéret és szónoklat helyett: megértő cselekedet

— Nem lehet — mondják a kételkedők — mert határváros vagyunk, ahova senki sem jön, mert nincs mögötte országgrész. Mennyire tévednek azok, akik egy város, vagy országgrész haladását mindig csak abban látják, hogy mekkora terület van körülötte és nem abban, hogy milyen emelkedett a vezetőség-

nek, társadalmának és népének a gondolkodása. Az a város, amelyik megértette a kor szavát és ennyit tudott áldozni kulturális, közegészségügyi és tanügyi célokra, ha ugyanolyan szeretettel gondol most már a gazdasági kiépítés szükségességére is és a mezőgazdaság és állattenyésztés fejlesztésével a mezőgazdasági ipar kiépítésére is gondol, nemcsak számbelileg lesz Magyarország második városa, de mai kulturális lendülete mellett gazdasági tekintetben is ugyanazt az őt megillető, méltó helyet fogja betölteni. Eszembe jut, hogy eddig mindig minden haladást kizárólag úgy tudunk elképzelni, ha az Budapestről indult ki. A hagyma- és paprikakereskedelem világviszonylatban is Szegedhez és mellette Makóhoz fűződik. Aminél több ipari és kereskedelmi növénytermelése, annak itteni helyes földolgozása ugyanazt a központi helyzetet biztosítja Szegednek, amely a külállamok nagy városainak jutott osztályrészül.

— Ehhez azonban még egy kell. Nem a város dicsérete, nem az ígéretek sokasága, nem a szép szónoklatok, hanem a megértő cselekedet. A régi Magyarország egész gazdasági életét Budapest felé volt központosítva. Közel

harminc éve hirdetem, hogy államérdek is, hogy a nagyobb vidéki városok éppen úgy őrhelyekké épüljenek ki, mint Budapest, az ország szíve. Nemcsak vasutak, hanem jól kiépített, rendes kereskedelmi országutak is szükségesek a gazdasági élet rendes forgalmának lebonyolításához. De ezek az utak ne kerüljék el Szeged várost, hanem ide legyenek irányítva. Elsősorban arra a nagy országútra gondolok, amely a Tiszántult, Duna—Tisza-közét és a Dunántul déli részét összeköti s amely Békéscsaba—Hódmezővásárhely—Szeged—Baja—Pécs irányában nemcsak ezeknek a városoknak forgalmát növeli, de a víziutak mellett szinte egyedüli előmozdítója az ország déli részein a kereskedelem forgalmának.

Eddig tart Szőke Gyula dr. felsőházi tag nyilatkozata. Szavaiból a széleslátókörű politikus és a nép siralmas helyzetét kitűnően ismerő szakember hangja csendül ki.

Dolgozni kell. Nemcsak nézni, hanem látni is. Meglátni a problémák velejét s nyomban megnevezni az orvosszert. Szónoklatok helyett tettekben kell kifejezésre juttatni a hazaszeretetet.

Ez az igazi népipolitika.

Berey Géza.

»ROYAL«

73
kelfestő és vegytisztító, Mérev utca 6b.
TELEFON 30-67.
Legtökéletesebben fest, tisztít férfi és női ruhákat. Gyászu ruhák 8 óra alatt.
Pontos munka! Elsőrendű minőség!

Helyszíni közvetítést ad a rádió a Szegedi Ipari Vásár megnyitására

A vásár időtartama alatt születendő gyermekek babakelenye-ajándékban részesülnek

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szegedi Ipari Vásár előkészületei, a vásáriródtól nyert értesülés szerint, erős iramban folynak. Az idén is babakelenye-ajándékban részesíti a vásár mindazokat a szülőket, akiknek a vásár időtartama alatt születik gyermekük.

Érdekes ajánlatot kapott a vásáriróda és pedig az egyik lelkes szegedi lakos felajánlotta vendégszeretetét egy felvidéki kiállító részére, akinek a vásár időtartama alatt ellátást biztosít. Kikötése azonban az, hogy a kérdéses kiállító a visszacsatolt Felvidék lakosa legyen és kiállítási cikke valamely magyaros vonatkozású ipari termék legyen.

A vásári hangoshiradó előkészületi munkálatai is megkezdődnek. A vásári stúdió programját most állítják össze s amint a rádiónál

előre megállapított program szerint történik a leadás, ugyanugy a vásár házi rádiója is kidolgozott műsor szerint működik. Leadásra kerülnek közérdekű hírek, zeneszámok és vásárhírek.

A rádió igazgatósága most értesítette a vásáriródat, hogy a vásár megnyitására helyszíni közvetítést ad, a vásárt megelőző pedig Rainer Ferenc, a vásár elnöke tart előadást a Szegedi Ipari Vásárról.

Pár napon belül kikerülnek az utcára Fabián Imre rajztanár művészi kidolgozású falragaszai is.

Minden a vásárral kapcsolatos ügyben készséggel ad felvilágosítást a vásáriróda: Horváth Mihály-utca 3., telefon: 14-15.

Járjon rendszeres ivókurára a gyógyforráshoz!

A bőségesen hidrokarbonátos víz különösen eredményes hatású gyomorsav túltengésnél, a vese, vesemedence és hólyag hurutos megbetegedésénél, kőképződés megakadályozására.

Az ivócsarnok reggel 7 órától nyitva van!

A levegős, fedett teraszon kényelmesen olvashatja a napilapokat, lapozhatja az angol, francia, német és olasz képes folyóiratokat.

Kérdezze meg orvosát és kezdje meg Ön is szervezetének átmosását.